ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ОСНОВЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНИРОВАНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИИИ

Шпаковская В. С.

студентка ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ г. Мичуринск, Россия

Аннотация: В статье рассматриваются вопросы, связанные с сущностью и назначением финансового планирования, определяющего финансовую безопасность предприятия.

Ключевые слова: экономическая безопасность, предприятие, финансовое планирование.

В условиях рыночной экономики появляются вопросы, касающиеся обеспечения экономической безопасности (ЭБ) предприятия и они становятся важными. Этими вопросами все больше начинают интересоваться предприятия, у которых есть некоторые трудности при реализации подходов при организации и управлении своей финансовой деятельности.

Главной составляющей экономической безопасности любого предприятия, является механизм ее обеспечения на должном уровне. В данном случае речь идет о комплексе нормативно-правовых документов, мероприятий, сил и средств, при помощи которых есть возможность обеспечить достижение всех целей безопасности и качественного решения поставленных задач. Система обеспечения экономической безопасности предприятий, должна быть уникальной для каждого из них, но, никак не шаблонной. [3]

Особую роль в осуществлении эффективного управления деятельностью организации занимает финансово-хозяйственное планирование. Финансовая устойчивость предприятий определяется их адаптационной способностью к изменению среды деятельности и готовностью вовремя создать новые экономические возможности и принять адекватные решения.

Именно на стадии планирования определяются конкретные цели и задачи функционирования организации, пути и способы их достижения при использовании необходимых ресурсов для обеспечения в будущем стабильного, устойчивого и безопасного состояния этой организации.

Стадия финансового планирования определяется совокупной потребностью предприятия в финансовых ресурсах, обеспечивающих финансирование расширения производства, выполнение финансово-кредитных обязательств перед бюджетом, банками и т.д., решение социальных задач и задач материального стимулирования работников предприятия. [1]

Финансовый план концентрирует в себе значительные предварительные расчеты, связанные с производством, реализацией продукции, с материально-техническим снабжением, оплатой труда, с оптимизацией взаимоотношений с бюджетом, банками и т.д. В финансовом плане находят отражение в денежной оценке практически все показатели бизнес-плана.

Следовательно, финансовый план – это не просто предлагаемый план или «перечень желаемого» отдельного подразделения, а то, что стыкуется с планами всех остальных подразделений организации в интересах достижения поставленных задач. [2]

Финансовое планирование способствует предотвращению нормативных и плановых расходов товарно-материальных ценностей и финансовых ресурсов, как по отдельным видам проводимых мероприятий, так и по предприятию в целом.

Рассмотрим этапы финансового планирования на предприятии. (Рис.1.)



Рис.1. – Этапы финансового планирования на предприятии

В течение установленного финансового планового периода по конкретным объектам должен быть выполнен весь комплекс работ – от начальных операций, необходимых для получения конечного результата, до полного окончания работ, завершающихся последней технологической и хозяйственной операцией.

Таким образом, по ресурсам и времени исполнения достигается сбалансированность плана и создается динамическая система взаимосвязи производственных, технических, экономических, организационно-административных и социальных мероприятий, направленных на достижение конечной цели; предусматриваются порядок и очередность выполнения работ, устанавливаются сроки и ответственные исполнители по всему спектру разнообразных операций, которые предусмотрены планом или вытекают из него; определяются источники и размеры финансирования, а также предельно допустимые затраты по каждому мероприятию, этапам и видам работ.

Список литературы

- 1. Рогова, Е.М. Финансовый менеджмент: Учебник и практикум. / Е.М. Рогова, Е.А. Ткаченко. Люберцы: Юрайт, 2016. 540 с.
- 2. Румянцева, Е.Е. Финансовый менеджмент: Учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Е.Е. Румянцева. Люберцы: Юрайт, 2016. 360 с.
- 3. Суглобов, А.Е. Экономическая безопасность предприятия: Учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Экономическая безопасность» / А.Е. Суглобов, С.А. Хмелев, Е.А. Орлова. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 271 с.

THE MAIN DIRECTIONS OF ENSURING ECONOMIC SECURITY THROUGH FINANCIAL PLANNING

Shpakovskaya V. S. Michurinsk State Agrarian University Michurinsk, Russia

Annotation. The article deals with the issues related to the essence and purpose of financial planning, which determines the financial security of the enterprise.

Key words: economic security, enterprises, financial planning.